
「これからのスポーツ・
文化活動アンケート」

燕市教育委員会学校教育課
令和６年実施

部活動の地域移行



「部活動の地域移行」によって、燕市のスポーツ・文化活動を豊かで
持続可能なものにしていくための小中学生の意識調査

調査目的

「これからのスポーツ・文化活動アンケート」

調査対象

回答方法

回答期間

回答数

燕市立学校の小学4年生から中学２年生
燕中等教育学校前期１年生から２年生

Go o g l eフォームによる回答

令和6年6月2 6日から令和6年７月1 2日（1 7日間）

合計2 1 8 0人
　小学生：1 4 3 1人（４年生4 6 2人　５年生4 7 9人　６年生4 9 0人）　　
　中学生：   7 4 9人（１年生3 5 8人　２年生3 9 1人）



行っている
60.5%

行っていない
39.5%

学校以外で週１回以上、野球やダンスなど
のスポーツ活動を行っていますか？

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」
（小学生）

学校以外で週１回以上、ピアノやプログラミ
ングなどの文化活動を行っていますか？

行っていない
69.1%

行っている
30.9%



運動部に所属している
65%

文化部に所属している
21%

所属していない
14%

現在、部活動に所属していますか？

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」
（中学生）



土曜日
51.5%

やりたくない
24.6%

土曜日と日曜日
19.8%

日曜日
4.1%

土日にスポーツ・文化活動をどれくらいや
りたいですか？

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」
（中学生）

土日のスポーツ・文化活動は月何回くらいや
りたいですか？

月4回（すべての土日）
35%

月3回
24.2%

月2回
18.4%

やりたくない
15.2%

月1回
7.2%
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やってみたい活動があれば選んでください。（３つまで選べます）

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」



入って活動したい
53.3%

入りたくない
46.7%

複数のクラブを選択できたら、複数のクラ
ブに入って活動したいですか？

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」
平日はどれくらいの日数、クラブで活動した
いですか？

2日
28.3% 3日

27%

1日
20.5%

4日
12.5%

5日
11.7%



1～1.5時間
44.1%

1.5～2時間
27.1%

1時間未満
18.8%

それ以上
10%

平日はどれくらいの時間、活動したいです
か？

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」

平日に活動するなら、どの時間に開始するの
か良いですか？

16:30
50.3%

17:00
14.8%

18:00
10%

18:30
9.1%

それ以降の時間帯
8%

17:30
7.8%
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初心者であっても、楽しんで活動できる

勝利や入賞にこだわらずに、気楽に楽しめる

勝利や入賞にこだわらずに、上手くなりたい

全国大会や県大会、コンクールで勝つ、良い成績を残したい

健康状態を配慮しながら、指導してもらえる

様々な学校の生徒と一緒に活動できる

専門的で丁寧な指導を受けられる

活動内容を生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動できる

1種目だけではなく、複数の地域クラブに参加できる

どのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できる地域クラブ
活動になると思いますか？　※複数回答可

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」



これからの中学生の平日の放課後の活動について、「こうなると
良い」というあなたの考えがあったら教えてください。

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」

テキストマイニングで、ア
ンケートの記述で多く出て
きた言葉を抽出していま
す。
文字が大きいものほど、多
く出てきている言葉です。

※ユーザーローカルAIテキストマ
イニングによる分析
https://textmining.userlocal.jp/ 



これからの中学生の平日の放課後の活動について、「こうなると
良い」というあなたの考えがあったら教えてください。

「これからのスポーツ・文化活動についてのアンケート」

このページのA～Dは、テキストマイ
ニングで生徒の記述の中で多かった単
語の関連を表しています。

A「休み」を中心に、「もっと休みが
　欲しい」「休みが少ない」という
　記述が多くありました。
B「楽しい活動」と「スポーツと勉強
　の両立をしたい」という記述が多く
　ありました。
C「活動時間」について、「早く帰れ
　る」「明るい時間に終わる」よう
　になってほしいという記述が多くあ
　りました。
D指導者から「優しく」「丁寧に」教
　えてもらえる、という記述が多く
　ありました。

A

B

C D
※ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）



・複数のクラブに入って活動したいという回答が約半数でした。
・平日のクラブの活動日数の希望は、2日・3日で約半数でした。
・「初心者であっても楽しく活動できる」「勝利や入賞にこだわら
ず気楽に楽しめる」活動へのニーズが高いことが分かりました。

まとめ１

・自由記述では、「勉強とスポーツを両立した
い」「指導者から丁寧に教えてもらえる」「休み
がほしい」「早い時間に帰れる」という意見が多
くありました。



まとめ２
「スポーツ・文化活動に力を入れて結果を残したい」
「様々な活動に参加して自分の生活を充実させたい」

子どもの多様なニーズがあることがアンケートから分かりました。
そのニーズに応えられるように

現在進めている「未来いきいき地域クラブ」の活動を
拡大していきたいと考えています。


